
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 360
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 9 februari 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Zonevreemde bossen  -  Kapvergunningen

In juni 2016 gaf de Vlaamse Regering een principiële goedkeuring aan een 
ontwerpbesluit dat 12.493 hectare van de meest kwetsbare bedreigde bossen een betere 
bescherming moet geven. Voor deze bossen geldt een ontbossingsverbod, dat alleen 
door de Vlaamse Regering kan worden opgeheven. Deze verhoogde bescherming gaat 
echter pas in op het moment dat het openbaar onderzoek van start gaat. Drie jaar nadat 
het actieplan zonevreemde bossen met grote trom werd aangekondigd, is er echter nog 
niets in huis gekomen van de beloofde bijkomende juridische bescherming. 

Werden na 18 december 2015 nog kapvergunningen verleend voor bossen die aangeduid 
zijn op de ontwerpkaart? Zo ja, hoeveel kapvergunningen, om hoeveel hectare gaat het? 
Graag een overzicht per dossier, per gemeente en kadasternummers.
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In de vraag wordt verwezen naar de kapvergunning, maar uit de context van de vraag 
kan afgeleid worden dat stedenbouwkundige vergunningen tot ontbossing bedoeld 
worden. De data die hierna worden gegeven slaan op de gunstige adviezen die het 
Agentschap voor Natuur en Bos heeft verleend inzake deze stedenbouwkundige 
ontbossingsdossiers.   

Sinds 18 december 2015 leverde het Agentschap voor Natuur en Bos in 91 dossiers een 
gunstig advies af voor een ontbossing op een perceel dat minstens voor een deel 
overlapt met de voorontwerpkaart Meest Kwetsbare Waardevolle Bossen (MKWB). 

Ontbossingsdossiers worden geregistreerd in een databank waarbij wordt bijgehouden op 
welke kadastrale percelen ontbost wordt en wat de exacte oppervlakte is die ontbost 
wordt. De administratie beschikt niet over de exacte locatie van de te ontbossen 
oppervlakte binnen het kadastrale perceel. Het is dus niet mogelijk het exacte areaal te 
bepalen gelegen binnen de voorontwerpkaart MKWB en waarvoor de 
ontbossingsaanvraag gunstig werd geadviseerd. 


